Hej på er!
Vi har fått några meddelande om att barnen inte kan vara med på gymnastiken på grund av flytten av träningarna till en annan hall.
Flytten till Klätten var inte planerad innan vi öppnade anmälan, det beslutet togs av styrelsen i går tisdag. Vi har kämpat för att få mer tid i Fryxellska, vi ville verkligen vara där fortsatt. Men vi kan inte bestämma helt tiderna i hallen det är fler föreningen som behöver även tider i hallen och det är idrottskonsulenten i kommunen som bestämmer tiderna tillsammans med alla andra föreningar. Tyvärr blev det så att vi inte fick tidiga tider i hallen och då krockar det med andra föreningar och då får barnen inte den träning de behöver. Det gäller att sätta upp redskap på träningarna och det tar sin tid och sen blocka ihop innan andra ska få tillträde i hallen. Vi har jobbat dag in och dag ut för att få ihop träningarna på bästa sett och vis och vi fick då den möjlighet att ha våran ´´egen´´ hall, kunna bestämma tider i hallen själva.
Vi kom ut med att vi kanske inte kunde starta till hösten men även där har vi kämpat för att få ihop tränare och dagar som ledarna kan träna barnen. Just nu finns ingen huvudledare till Björnarna eller Snöflingorna men vi kommer lösa det ändå med oss som leder i andra grupper och sitter i styrelsen. Vi har alla familj att ta hand om och behöver även där anpassa oss efter vårat behov. Påminner även att det är en ideell förening och ingen får betalt för vårat arbete som vi lägger när, verkan styrelsen eller Ledare.
Som vi kom ut med i informationen då finns det skjuts funktion i appen. Även hjälp föräldrar/ledare som kommer vara med dessa tillfällen kan hjälpa till med skjutsning. Vi tycker detta är också tråkigt att vi inte kan träna på lämplig tid i Fryxellska, vi tycker inte om att barnen ska träna sent på kvällarna. Därför tar vi denna möjlighet i stället. Vi har dess utom inte uteslutit Fryxellska hallen helt. Vi får ser hur detta går! Vi måste få lite mer stabilitet i verksamheten med att få fasta tider framöver så det inte mer blir krångel varje starttermin på hösten!
Angående återbetalning: De barn som har anmält sig till gymnastiken men inte kan vara med denna termin på grund av det krockar med en annan idrott får återbetalt. Om barnen inte kan vara med på grund av flytten då får ni termins avgiften återbetalt.
Hälsningar Styrelsen

Några ord från våran ordförande:
Vi ber er att läsa noga över den information som kommer ut. Hålla god ton i chatten. Våra ledare och de som sitter i styrelsen försöker göra sitt bästa så alla blir nöjda och erat barn kan fortsätta med gymnastiken. Vi vet att vi inte kan följa alla önskemål. Det finns möjligt för alla föräldrar att delta i alla diskussioner inom föreningen, komma med sina åsikter på möten och på årsmöte för att få ihop t.ex. träningar och vara med och påverka utvecklingen i föreningen. Som på ovan då är det tyvärr inte vi som kan helt bestämma tider i Fryxellska hallen för det är idrottskonsulenten i Sunne Kommun tillsammans med alla föreningar.
Hoppas ni har förståelse för detta, desto fler vi blir, desto starkare röster har vi. Alla hjälps vi åt att sprida glädje i föreningen.
Med vänlig hälsning
Snorri Freyr Bergqvist
